

专栏

磨憨行

○何永飞

列车抵达磨憨站

从时代的一个中枢出发,从一颗心出发,黑夜和阴雨天,很快就被扔到身后。

耳畔传来撕开气流的声音,所有的艰险都被拆解,云端与地面融为一体。两条平行线,如同两条大动脉,经过的村庄、城镇、乡野,都充满活力,都亮出崭新的一面。整个高原在车窗外、在现实中,振翅翱翔。

行程和时间还未疲倦,想象还未成形,列车就已停在曾经被界定为天边的磨憨站。热浪冲进每一个毛孔,太阳格外地大。草木疯长,石头都似乎在发芽。规划的蓝图,在用行动一一兑现。低洼处的命运升高,站在世界上。

磨憨只是一个小镇,但又不只是一个小镇。对面就是老挝,它敞开宽广的胸怀,接纳异国的人、物、风、情,还有信仰,还有过去、现在、未来,真难以完全罗列。在磨憨,没有感觉到身处边境,恰恰相反,山河和星辰都在住这里聚拢。

列车还要继续前行,以更快的速度,抵达时代的另一个中枢,抵达另一颗心。

一只香蕉跨越了国界

它来自老挝,绝不是非法跨越,注定要把一片土地的温暖和深情带到远方。国无界,心无界,天空和日月同根。

只要是汗水,都会是滚烫的;只要是真切触摸过泥土和季节的手掌,都会是厚实和有利的,上面还生长着光;只要是熟透的果实,都会是饱满而可口的。

它满身金黄,这是有质感有分量的色彩。它饮下的每一场风雨,每一个长夜,都是生命甜味十足和不凡的来源。

跨越,也是超越,距离被打破。上餐桌,也可以上供桌,足迹所到之处,赞辞纷纷绽放。轻轻地剥开,里面呈现出一个洁净的世界。

大龙哈村

来到这里,恍若接上断开的前世。所见之人都似曾相识,神情无沟壑;所见之物都在叙说着时间的坚韧,还叙说着生命的永恒性,肉身只是幻影,离开再久,终将还会归来。

路很宽,通往各家各户,通往梦境,通往圆润而明明的人心。大龙哈村地处边境,



而从未被边缘化,不管走到哪里,在哪里停留,都能遇见春风、神迹、歌舞、笑脸。妇女们摆出来的菠萝、芒果、火龙果,其甜味钻进骨子里。一杯清淡的老树根茶,足以消除体内堆积的干渴和困惑。一个双眼纯净的小女孩,让自己莫名不安,莫非她是曾经遗失在这里的“小月亮”。

暗示着什么,或告诫我们什么,又或只是一种没有特别之处的巧合。整个村子在动与静之间,沐浴着金色之光。



饭菜也格外美味可口。

夜幕落了下来,使人感觉到些许寒意,于是大家围坐在篝火旁聊天,畅谈遥远的记忆。夜深了,寒气从四面八方袭来,大家只好回到自己的帐篷。虽然爬了半天的山,但是每个人都没有丝毫的疲倦和睡意,男人们又爬出帐篷,继续他们的节目。

第二天,天色未亮,一阵阵嘹亮的鸟鸣不绝于耳,我真吃惊,哪里来的鸟?大家都被闹醒了,男人们早在我们醒来之前就生好了火、煮好了茶,吃完早点后就爬进林子里去寻找心中的绿。

那一夜其实睡得并不塌实,凌晨三四点的时候,为了生计的山民就赶着马帮唱着山歌吹着口哨沿着红河源的溪流从我们的身边经过。我很羡慕他们——他们生活在苍翠的山峦、饶谷的深涧旁,是颇有“山穷水尽疑无路,柳暗花明又一村”的意境之地;他们拥有满眼的绿,生活虽然辛苦但很充实;他们的物质条件近乎贫乏,但他们没有过多的忧愁、烦恼,所拥有的是享用不尽生命的欢悦。

太阳渐渐升高了,我们收拾好东西准备打道回家。我突然觉得有点不舍,在这里我淡忘了世事茫茫,不想归路,只想“偷得浮生半日闲”。

喧嚣只是虚假的表象,在它的后面隐藏着孤独,尘世的腐植土壤使心园荒芜丛生。在忙忙碌碌中,在茫茫人海中,我很少有机会沉寂下来思考,也不太有时间使自己继续充实,因而,担心自己会失去独特的价值。认真地说来,这次探访红河源,原本只想和丈夫一道把自己交给大自然,“清燥热,止烦渴”,并非真正地想“遗世独立”。然而,从红河源回来后,似乎周遭没有了人声嘈杂、车声隆隆,一切都是那么地宁静安详;仰望苍穹,星星格外灿烂,城市的喧嚣,心中的烦恼涤荡而尽,只余萦绕周身的舒适。

饭菜也格外美味可口。

在永平县宝台山金光寺山门前,相邻生长着一棵木莲花和一棵绒叶含笑。两棵古树各展其美,花开之时香气飘飘,沁人心脾。每逢盛花时节,踏进山门的游客都要驻足观赏这一花景,久久不愿离去。绒叶含笑,属芳香花木,也被称为“十里香”或“皮袋香”,又因果实乌黑坚硬,可用来制作朝珠,而被称为“朝珠花”。明代地理学家徐霞客在《滇游日记》中写道:“其树高临深岸,而南干半空,矗然挺立,大不及省城土庙奇树之半,而叶亦差小。其花黄白色,大如莲,亦有十二瓣,按月而闰增一瓣,与省城之说同;但开时香闻远甚,土人谓之‘十里香’,则省中所未闻也。”

金光寺前的这棵绒叶含笑,树皮为暗灰色,小枝幼芽有褐色的绒毛,叶薄革质椭圆形,长约12至18厘米,宽约4至6厘米,叶端稍尖,侧脉细密,每边18至20条左右,花腋生于枝端,直径约10厘米。每年1至4月,整棵树稍上都会缀满棕褐色绒球的花蕾或花朵,花型如莲、苞润如玉,香幽若兰、温润馥郁,如温婉女子的嫣然回眸,似美人眼波流转、含笑不语,矜奇且不张扬,无不使人心旷神怡。

这棵绒叶含笑也确实真如其名,花开而不放,近似笑而不语。不禁让我想起了南宋李刚《含笑花赋》里的精彩描写:“南方花木之美者,莫若含笑。绿叶素荣,其香郁然。是花也,方蒙恩而入幸,价重一时,花生叶腋,花瓣六枚,肉质边缘有红晕或紫晕,有香蕉气味花期……其笑伊何,粲兮巧倩;国香无敌,秀色可餐。抱贞洁之雅致,舒婉奕之欢颜;宁解颐而启齿……”其花香甚为独特,温柔、香浓、甜蜜,让人闻过难以忘怀。岁岁迎春花俏,美人含笑春风。一朵,两朵,三朵……温馨、端庄、甜美,金光寺前“含笑”迎客,笑意嫣然,临风莞尔,留下盈盈香气、袅袅余味。

金光寺前『含笑』迎客

○周学朝

倡导餐饮文明 抵制张浪费



中共大理市委主办

主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

大理时讯

DALISHIXUN

2023年11月13日 星期一 农历癸卯年 十月初一

晴 6℃ ~ 22℃

第2451期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 关注大理融媒



小小“院坝会”成为善治“大舞台”

——我州推行“书记院坝(楼宇)协商会”纪实

近年来,我州在深入推进全国市域社会治理现代化试点创建工作和深化作风革命、效能革命工作中,以“书记院坝(楼宇)协商会”为载体,探索党建引领市域社会治理新路径,把解决基层群众急难愁盼问题的主会场搬到农家院坝、商圈楼宇,定期听民声、畅民意、解民忧,让农家“小院坝”、小区“议事亭”成为干部转作风、办实事的“大舞台”,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

变接访为下访 深入一线察民情 把问题收集作为开好“书记院坝(楼宇)协商会”的第一步,广泛征集问题诉求,“五级书记”示范带头,常态化深入基层调研,面对面听取群众意见,实打实收集问题建议,将“群众有事找政府”转变为“政府主动来找‘事’”。

在乡镇(街道)便民服务区、村(社区)为民服务站、村(居)民小组党支部活动场所设置民意直报点,常态化收集民意诉求。同时,将征集的问题划分为8个类别,完善形成民生项目清单。

主动适应信息时代新形势,积极运用互联网、大数据等,探索打造大理州“书记院坝(楼宇)协商会”智慧化模块,分微信小程序、“云岭先锋”App和PC(电脑)3个端口,实现党员群众通过手机端提交问题诉求、查询办理情况、开展满意度测评。截至目前,全州已通过智慧化系统在线收集基层反映问题诉求8755个,已办结7375

个,办结率83.4%。 促管理转治理 党群携手聚民心 印发《关于在全州探索试行“书记院坝(楼宇)协商会”做法推动“我为群众办实事”实践活动常态长效的通知》《关于深化“书记院坝(楼宇)协商会”做法的通知》等制度文件,健全问题协商回应公示、群众满意度测评和考核评价机制,把群众满意度测评作为衡量工作成效的重要标准,把各级党组织问题协商情况纳入基层党建调研范围,把协商落实情况作为党组织书记抓基层党建述职评议考核的重要内容 and 干部选拔任用的重要依据,推动干部转变工作作风。

自2021年9月推行“书记院坝(楼宇)协商会”做法以来,在州委书记率先垂范下,全州各县市、乡镇(街道)、村(社区)、村(居)民小组四级书记累计召开“书记院坝(楼宇)协商会”12142场次,收集到基层群众反映问题2.98万个,先后为党员、群众解决实际困难问题2.21万个,办结满意度达98.34%。 大理日报记者 褚学琴 (转载自11月9日《大理日报》)

市十届人大常委会第十六次会议举行

11月10日,大理市第十届人大常委会第十六次会议举行。市人大常委会主任王梅芬,市人大常委会副主任王庚明、李金善、杨晓涛和24名委员出席会议。

会议传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上重要讲话精神、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》;听取和审议大理市关于《大理市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》实施情况中期评估报告》的报告、大理市人大常委会执法检查组关于《云南省大理白族自治州大理历史文化名城保护条例》执法检查情况的报告、大理市人民政府关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告、大理市人民法院关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;书面听取大理市人大常委会选联工委关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;书面听取和审议关于大理市2023年1—6月国民经济和社会发展计划及地方财政预算执行情况报告审议意见落实情况的报告、关于大理市2022年度地方财政决算及预算执行和其他财政收支审计情况报告审议意见落实情况的报告、关于大理市城市品质提升和城市综合管理工作情况报告审议意见落实情况

检查情况的报告、大理市人民政府关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告、大理市人民法院关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;书面听取大理市人大常委会选联工委关于市十届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;书面听取和审议关于大理市2023年1—6月国民经济和社会发展计划及地方财政预算执行情况报告审议意见落实情况的报告、关于大理市2022年度地方财政决算及预算执行和其他财政收支审计情况报告审议意见落实情况的报告、关于大理市城市品质提升和城市综合管理工作情况报告审议意见落实情况

的报告、关于大理市人民检察院捕诉一体化办案工作情况报告审议意见落实情况的报告,对市十届人大三次会议重点建议、批评和意见办理情况开展满意度测评。 会议还表决通过有关人事任免事项。市人大常委会向新任命的市人民检察院领导、大理经开区、海开委分管领导,驻市人大机关纪检监察组、市政府办、发改、财政、住建、文旅、教体、卫健等部门主要领导,部分不是委员的乡镇人大主席团常务主席及部分州、市人大常委会列席会议。 记者 杨 辉 杨尔华

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告 [2023]第18号 根据大理市人民政府市长王剑的提请,经2023年11月10日大理市第十届人大常委会第十六次会议通过: 决定任命赵皖平为大理市人民政府副市长; 决定任命赵国泰为大理市人民政府办公室主任; 决定免去汤中国的大理市人民政府副市长职务; 决定免去封先财的大理市人民政府办公室主任职务。 特此公告 大理市人民代表大会常务委员会 2023年11月10日

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告 [2023]第19号 根据大理市监察委员会主任李东海的提请,经2023年11月10日大理市第十届人大常委会第十六次会议通过: 任命张亚彪为大理市监察委员会委员。 特此公告 大理市人民代表大会常务委员会 2023年11月10日 (下转第二版)

露营红河源

○杨四新 文/图

城市的喧嚣聒得双耳满是茧子,我感到了生活的繁杂,心情窘迫。感于荣利,我想到了遁隐,曾造访过许多的名山大川。然而我清楚地明白,每一座山川早已有人占领,它们属于别人,被早早打上了标记,人工雕琢的痕迹太浓;虽然也曾留下“到此一游”式的存照,但那份幽幽的神秘感早已荡然无存,与城里的高楼大厦一般,只在心里留下了模糊的灰色记忆。

我曾沉醉于陶翁诗文中世外桃源般的四十里桥,无时无刻眷恋着那里的每一寸土地,时时记起那里的森林、温泉、流水、花鸟和漫山遍野的野菜,但那时的我还不了解身边也有世外桃源——红河源。在城市待了七八年,踽踽于闹市,每天面对着被商业气息蹂躏的世界,我有了“跳出三界外,不在五行中”的念头,于是,与酷爱户外运动的丈夫背上了行囊,向红河源奔去。

红河源,位于巍山县永建乡米鹿么村和大理市太邑乡已早村之间,云南六大水系之一的国际性河流红河源的发源地。“额骨阿宝”就是红河源头的名字,在彝族话里:“额”为水之意、“骨”为弯弯曲曲,“阿宝”是父亲的同义语,“额骨阿宝”连起来就是一条弯弯曲曲的河流的父亲。几乎所有的河流都被称为母亲河,但红河不是,它从一开始就被称为父亲河。徒步行走云南六条大河的柴枫子探索发现并亲自书写碑铭“额骨阿宝”和《红河源祭》,文中写道:“大地的复兴和丰盛,是我的美,是我波瀾壮阔的美。生命的源流,从而而发动,如日之升真真而从容,如光之盈源源而深入,向着充分,在祖国之南……”

红河全长1200多公里,在云南境内长690多公里,在越南境内长500多公里,由北部湾注入南海,是中国南部最著名的一条河流。红河最源头部分称羊子江,又汇聚在“团结水库”,羊子江经峡谷



11月8日,大理市耕地保护暨自然资源督察发现问题整改推进会召开,学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要指示精神,全面落实省委、省政府工作要求,切实增强耕地保护的使命感、责任感,推动自然资源督察发现问题整改,全力以赴抓好耕地保护工作。

市委副书记、市长王剑出席会议并讲话。 会议强调,耕地保护是“国之大者”,责任重大、意义深远。全市各级各部门要认识耕地保护工作的重要性、严肃性和复杂性,坚决扛起耕地保护的政治责任和主体责任,坚持问题导向、目标导向、结果导向,集中力量,强化举措,确保按期完成整改任务,坚决牢牢守住耕地保护红线。

会议要求,全市各级各部门要进一步提高政治站位,把恢复耕地、保住耕地保有量作为当前一项极端重要的政治任务抓紧抓实,以耕地保护的实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保整改工作取得实效。要高度重视,聚焦目标任务,加强组织领导,一把手亲自抓,一级抓一级,层层抓落实,以坚决的态度、有力的行动切实推进问题整改工作。要进一步压实整改责任,各有关单位既要各司其职,又要协同配合,共同做好整改工作,按时保质完成整改任务。

会上,市自然资源局通报了自然资源督察整改、卫片执法、耕地流出整改及变更调查情况,银桥镇、市洱海管理局进行了表态发言。

会议以视频方式召开,市委副书记杨斌,副市长周志明,大理经开区、海开委有关领导,市级各委办局、各乡镇(街道)主要领导在主场参加会议,各乡镇(街道)分管领导、村(社区)负责人在分会场参加会议。

记者 杨 辉 周 华

近年来,我市各学校把劳动教育作为学生成长教育的重要内容,适时组织学生参加劳动,在丰富校园生活的同时,培养学生创新实践能力和对劳动的认知。图为近日凤仪镇锦荣完小学生在学校小菜园里移栽菜苗。 杨进军 报



市政务局抓实党风廉政建设提升政务服务水平

市政务局坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神作为首要政治任务和工作主线，全面贯彻党中央和省州市纪委全会精神，紧紧围绕服务全市经济社会发展、促进政务服务创新提质增效，把落实全面从严治党主体责任贯穿于政务服务各项工作中，坚持把抓党风廉政建设与履行职能有机结合起来，与精神文明建设结合起来，与加强综合治理紧密结合起来，抓实党风廉政建设，提升政务服务水平。

常抓学习强意识。坚持不懈以周例会、职工例会等形式抓好大厅窗口工作人员及机关干部职工的理论学习，强化思想政治教育，采取集中学习、自主学习、交流心得等形式学习党章党规党纪。通过学习，不断增强服务意识，切实转变工作作风，端正工作态度，把守纪律、讲规矩铭记于心。

完善制度促服务。制定了《大理市政务服务中心巡查制度》《大理市政务服务中心评议箱管理制度》及《大理市政务服务中心“一窗受理”综合服务窗口考勤管理制度（试行）》等制度，为政务服务中心的管理提供了有力的制度保障，使窗口工作人员将固化的规章制度内化成为自觉，提高了工作效率服务水平。

线上线下优服务。紧紧围绕“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”和“全程服务有保障”的工作目标，以优化营商环境“暖心行动”为抓手，推进政务服务线上线下融合办理，实现政务服务标准化、规范化、便利化目标。大理市1186项政务服务事项应上尽上，网上可办率99.9%，全程网办事项比例87%，最多跑一次事项办理达99.2%，今年1月1日至10月31日网上平台共受理284980件，办结284980件，办结率100%。

效能监督强管理。坚持问题导向，强化监督管理，坚持常态化窗口巡查制度，对违反工作纪律的工作人员进行谈话、提醒谈话、批评教育等方式处理。在重要时段及节假日前通过例会形式作廉政要求，抓早抓小、防微杜渐，营造政务服务风清气正的良好政治生态。依托云南省政务服务网上平台做好政务服务“好差评”工作，实现服务评价PC端、移动端、二维码、平板等多渠道畅通，现场服务“一次一评”和网上服务“一事一评”全覆盖。今年1月1日至10月31日“好差评”评价281941条，非办件类差评7条，误评2条，办件类2条，整改率达100%。

苏炳灵

清廉大理

为进一步提升群众安全感满意度测评工作的知晓度、参与度和满意度，太和街道三和社区近日组织在职党员到辖区居民家中开展“敲门行动”及在人员密集区域集中开展群众安全感满意度测评宣传。活动中，三和社区结合“三双”工作采取街面走动、入户走访等方式，向群众发放宣传页，有效提升群众对“12340”测评电话知晓率，引导居民自觉支持、参与群众满意度测评工作。陈玲 摄



大理市咖啡服务行业协会成立

11月9日，大理市咖啡服务行业协会第一届会员行业性、地方性、非营利性社会团体组织。据了解，大理市咖啡服务行业协会成立后，将以为会员服务，维护会员共同利益，发挥全州咖啡产业整体效益为根本宗旨，坚持诚信原则，自律并规范咖啡服务行业的生产技术、产品标准和市场营销行为，宣传大理市咖啡服务行业的配套服务与品牌优势，着力提高云南咖啡服务行业的知名度，引领全市咖啡服务行业健康发展。记者 杨辉 杨振飞

发展壮大村级集体经济 夯实乡村振兴组织基础

海东镇严把“三关”不断提升党员发展工作质效

遗失声明

本人遗失《道路运输经营许可证》正本。业户名称：杨龙；许可证号：532901018195；经营范围：道路普通货物运输。地址：大理市太和街道荷花村委会荷花村8组60号；发证日期：2021年11月29日。特登报声明。

本人遗失《道路运输证》一本。业户名称：杨龙；许可证号：532901039854；经营范围：道路普通货物运输。地址：大理市太和街道荷花村委会荷花村8组60号；发证日期：2021年11月29日。特登报声明。

不断夯实经济回升的基础

——10月全国各地经济社会发展观察

投资项目加快落地、文体旅消费热度攀升、中小企业信心回升……随着一系列政策组合拳加快落地实施，10月份各地加快推进经济社会发展。进入四季度，各方坚定信心，落实好经济社会发展各项任务，不断夯实经济回升的基础，为实现全年发展目标打下坚实基础。

观察之一：投资项目加速落地，大项目投资带动作用明显

吊车高耸挥舞长臂，工人在井架构架上忙着拼接，施工车辆往来穿梭……10月份是人冬前最后的施工窗口期。为抢抓施工黄金期，鞍钢西鞍山铁矿项目正在加快施工现场的土地平整作业。“总投资229亿元的铁矿项目建成投产，这里将成为绿色、智能、无废、无扰动的地下铁矿。”西鞍山铁矿项目相关负责人表示，通过“手递手”方式，项目矿权办理缩短了17个月，前期开工手续办理缩短了12个月。

观察之二：秋收已近尾声，秋冬种抓紧推进

金秋时节，在黑龙江省嫩江市伊拉哈镇，连片种植的大豆长势喜人，大型收割机在田间来回穿梭，一个来回就能装满七八吨大豆。“去年秋整地时政府给了一系列补贴政策，今年春播时又提供了根瘤菌促进大豆生长。我这13000亩大豆长势很好，预计产能到400斤以上。”嫩江市伊拉哈镇幸福乡村家庭农场理事长王宇心里挺踏实。在河北省磁县讲武城镇，小麦播种正抓紧进行。伴随着机械轰鸣声，立体匀播机一次性完成旋耕、播种，将小麦种在希望的田野。

观察之三：文体旅消费加速，新供给激发新活力

10月24日，南京夫子庙景区的科举博物馆广场前观者如潮。2023年全国射箭锦标赛（室外）在这里进行决赛，引来很多游客驻足观看。南京市秦淮区文化和旅游局（体育局）局长姜勇美说，让赛事活动与旅游文化场景深度融合，激发体育消费新潜力和新活力，能形成非常强的引流效应，进一步带动文旅消费。10月是传统的消费旺季。今年中秋假

期期间，全国超8亿人次出游、国内旅游收入超7500亿元；文旅融合趋势明显，上海迪士尼乐园、西安秦始皇帝陵博物院、武汉黄鹤楼等文化地标成为热门目的地。10条体育旅游精品线路、9000万元商超百货消费券——为迎接第一届全国学生（青年）运动会到来，广西推出系列文旅体旅促消费活动；首届湖北省户外运动大会开幕式在恩施举办，打造高山系列赛事，同时推出优质旅游线路和目的地……各地因地制宜推动商旅文体健相互赋能，开发新业态、新供给，促进新型消费潜力加速释放。

观察之四：新能源车市场占有率提高，需求稳步释放

一台台机械臂在数字化组装线上不断舞动，依次完成冲压、焊接、总装等环节……在重庆市赛力斯凤凰智慧工厂里，平均每两分钟就有一辆新能源车生产下线。“我们有一款新能源车，发布1年多月以来订单量已达7万余台，工厂正开足马力保证订单交付。”赛力斯汽车相关负责人表示。“新能源车企加大产品创新力度，消费者认可度持续提升，市场占有率持续提高。”中国汽车工业协会副秘书长陈士华说。

观察之五：稳增长措施落地见效，中小企业信心回升

“这笔资金利率低、放款快，缓解了企业资金周转压力，增强了后续发展信心。”山东博凡教育科技有限公司董事长张庆磊说，不久前收到的300万元“政府采购合同融资贷款”放款，让企业购置新一批数字化设备的资金有了着落。“我们积极为政府采购供应商和金融机构搭建沟通桥梁，帮助中小微企业缓解资金压力大、融资难融资贵等问题。”山东省济宁市任城区政府采购监管工作分管负责人孟祥真说。随着一系列稳增长措施落地生效，中小企业发展信心有所回升。中国中小企业协会数据显示，三季度中小企业发展指数为89.2，比上季度上升0.2点，高于2022年同期水平。江西举办优质中小企业产融对接会，为中小企业和金融机构搭建桥梁；重庆区域性股权市场“专精特新”专板开板，首批入板211家企业；安徽省委、省政府在合肥市召开民营企业企业家恳谈会……10月份，各地出台一系列政策举措持续为中小企业发展注入新动力。



云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第五十一条 绿色发展区内禁止下列行为：
(一)侵占湿地、水库、河道；
(二)使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法或者禁用的渔具、捕捞方法和网具进行捕捞；
(三)擅自砍伐林木；
(四)擅自取水或者违反取水许可规定取水；
(五)选矿、采矿；
(六)向水体排放油类、酸液、碱液、排放、倾倒工业废渣、城镇垃圾或者其他废弃物；
(七)弃置、掩埋有毒物质；
(八)生产、销售和使用国家禁止和限制使用的农药；
(九)生产、销售和使用含磷洗涤剂、塑料制品或者不可降解的泡沫塑料餐具、塑料制品；
(十)建设化工、冶金、制浆、制革、电镀、电解、水泥以及其他严重污染水环境的工业项目；
(十一)盗窃、损毁界桩、标识标牌、堤坝、沟渠、桥闸、水文、气象、测量、码头、航标、环境监测、科研、排水、排污、截污、治污等设施；
(十二)其他破坏生态和污染环境的行为。

第七章 法律责任
第五十二条 国家工作人员在洱海保护管理工作中有贪污受贿、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊等行为的，依法给予处分；构成犯罪，依法追究刑事责任。（待续）

（上接第一版）

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第20号
根据大理市人民法院院长黄章保的提请，经2023年11月10日大理市第十届人大常委会第十六次会议通过：
任命李瑜为大理市人民法院副院长，免去大理市人民法院喜洲人民法庭庭长职务；
任命寸正标为大理市人民法院副院长、审判委员会委员；
任命蒋晓云为大理市人民法院专职审判委员会委员，免去大理市人民法院刑事审判庭庭长职务；
任命孙灿熙为大理市人民法院凤仪人民法庭庭长，免去大理市人民法院凤仪人民法庭庭长职务；
任命周小燕为大理市人民法院喜洲人民法庭庭长；
任命徐善珊为大理市人民法院古城人民法庭庭长，免去大理市人民法院喜洲人民法庭庭长职务；
任命赵应梅为大理市人民法院民事审判庭庭长、审判委员会委员；
任命杨晶晶为大理市人民法院凤仪人民法庭庭长；
任命李万清为大理市人民法院行政审判庭庭长、审判委员会委员；
任命高大为大理市人民法院刑事审判庭庭长、审判委员会委员；

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第21号
根据大理市人民检察院检察长伍海清的提请，经2023年11月10日大理市第十届人大常委会第十六次会议通过：
任命马仲双为大理市人民检察院副检察长；
任命颜卉为大理市人民检察院副检察长；
任命张远铭为大理市人民检察院检察委员会委员；